פרק ט' – שכר ועונש
	1. תלמוד סנהדרין פט: (מובא ברש"י בר' כ"ב)
+בראשית כ"ב+ ויהי אחר הדברים האלה והאלהים נסה את אברהם. (אחר מאי?) +מסורת הש"ס: מאי אחר+ - אמר רבי יוחנן משום רבי יוסי בן זימרא: אחר דבריו של שטן, דכתיב +בראשית כ"א+ ויגדל הילד ויגמל וגו', אמר שטן לפני הקדוש ברוך הוא: רבונו של עולם! זקן זה חננתו למאה שנה פרי בטן, מכל סעודה שעשה לא היה לו תור אחד או גוזל אחד להקריב לפניך? אמר לו: כלום עשה אלא בשביל בנו, אם אני אומר לו זבח את בנך לפני - מיד זובחו. מיד והאלהים נסה את אברהם, ויאמר קח נא את בנך.
	Sanhedrin 89b

And it came to pass after these words, that God did tempt Abraham. What is meant by ‘after’? — R. Johanan said on the authority of R. Jose b. Zimra: After ‘the words of Satan, as it is written, And the child grew, and was weaned: [and Abraham made a great feast the same day that Isaac was weaned]. Thereupon Satan said to the Almighty; ‘Sovereign of the Universe! To this old man Thou didst graciously vouchsafe the fruit of the womb at the age of a hundred, yet of all that banquet which he prepared, he did not have one turtle-dove or pigeon to sacrifice before thee! Hath he done aught but in honour of his son!’ Replied He, ‘Yet were I to say to him, "Sacrifice thy son before Me", he would do so without hesitation.’ Straightway, God did tempt Abraham . . .

	2. סנהדרין קיא.
+שמות ל"ד+ וימהר משה ויקד ארצה וישתחו מה ראה משה? רבי חנינא בן גמלא אמר: ארך אפים ראה... דתניא: כשעלה משה למרום מצאו להקדוש ברוך הוא שיושב וכותב ארך אפים. אמר לפניו: רבונו של עולם, ארך אפים לצדיקים? - אמר לו: אף לרשעים. אמר ליה: רשעים יאבדו. - אמר ליה: השתא חזית מאי דמבעי לך. כשחטאו ישראל אמר לו: לא כך אמרת לי, ארך אפים לצדיקים? אמר לפניו רבונו של עולם, ולא כך אמרת לי אף לרשעים? והיינו דכתיב +במדבר י"ד+ ועתה יגדל נא כח ה' כאשר דברת לאמר
	Sota 14a

When Moses ascended on high, he found the Holy One, blessed be He, sitting and writing ‘long-suffering’. Said he to Him, ‘Sovereign of the Universe! Long-suffering to the righteous?’ He replied, ‘Even’ to the wicked.’ He urged, ‘Let the wicked perish!’ ‘See now what thou desirest,’ was His answer. ‘When Israel sinned,’ He said to him, ‘didst thou not urge Me, [Let Thy] long-suffering be for the righteous [only]?’ ‘Sovereign of the Universe!’ said he, ‘but didst Thou not assure me, Even to the wicked!’ Hence it is written, And now, I beseech thee, let the power of my Lord be great, according as thou hast spoken, saying.


	3. סוטה יד.

ואמר רבי חמא ברבי חנינא, מאי דכתיב: +דברים יג+ אחרי ה' אלקיכם תלכו? וכי אפשר לו לאדם להלך אחר שכינה? והלא כבר נאמר: +דברים ד+ כי ה' אלקיך אש אוכלה הוא! אלא להלך אחר מדותיו של הקב"ה, מה הוא מלביש ערומים, דכתיב: +בראשית ג+ ויעש ה' אלקים לאדם ולאשתו כתנות עור וילבישם, אף אתה הלבש ערומים; הקב"ה ביקר חולים, דכתיב: +בראשית יח+ וירא אליו ה' באלוני ממרא, אף אתה בקר חולים; הקב"ה ניחם אבלים, דכתיב: +בראשית כה+ ויהי אחרי מות אברהם ויברך אלקים את יצחק בנו, אף אתה נחם אבלים; הקב"ה קבר מתים, דכתיב: +דברים לד+ ויקבר אותו בגיא, אף אתה קבור מתים.
	Sota 14a

R. Hama son of R. Hanina further said: What means the text: Ye shall walk after the Lord your God? Is it, then, possible for a human being to walk after the Shechinah; for has it not been said: For the Lord thy God is a devouring fire? But [the meaning is] to walk after the attributes of the Holy One, blessed be He. As He clothes the naked, for it is written: And the Lord God made for Adam and for his wife coats of skin, and clothed them, so do thou also clothe the naked. The Holy One, blessed be He, visited the sick, for it is written: And the Lord appeared unto him by the oaks of Mamre, so do thou also visit the sick. The Holy One, blessed be He, comforted mourners, for it is written: And it came to pass after the death of Abraham, that God blessed Isaac his son, so do thou also comfort mourners. The Holy one, blessed be He, buried the dead, for it is written: And He buried him in the valley, so do thou also bury the dead.


4. שבת קלג: אבא שאול אומר: ואנוהו - הוי דומה לו: מה הוא חנון ורחום - אף אתה היה חנון ורחום. 

